



Миссия США при ОБСЕ

Вторая годовщина фальсифицированных выборов в Беларуси

Выступление Советника по политическим вопросам
Элизабет Розенсток-Силлер
на заседании Постоянного совета в Вене
1 сентября 2022 года

9 августа исполнилось два года с момента фальсификации президентских выборов в Беларуси, и за это время белорусский народ продемонстрировал невероятную стойкость в поддержании своего демократического движения, несмотря на сокрушительные репрессии. Граждане страны продолжают настойчиво требовать демократии, прав человека, суверенитета и независимости своей страны, несмотря на огромный личный риск. Режим Лукашенко в настоящее время удерживает более 1300 политических заключенных, и их число продолжает расти, как и поток белорусов, вынужденных эмигрировать в другие страны из-за безжалостных репрессий режима. За последние два года десятки тысяч граждан Беларуси были несправедливо задержаны за осуществление своих прав человека и основных свобод.

За то, что они бросили вызов правлению Лукашенко, просто баллотировавшись на выборах в 2020 году, кандидат в Президенты Сергей Тихановский был приговорен к 18 годам лишения свободы, а Виктор Бабарико – к 14 годам. Среди других несправедливо заключенных – Мария Колесникова, приговоренная к 11 годам, и Максим Знак, приговоренный к 10 годам, просто за то, что они выразили поддержку демократическому будущему Беларуси. Колесникова и Знак входят в число многих ни в чём не повинных белорусов, которых режим теперь ложно называет “террористами”.

Независимые журналисты и блогеры по-прежнему становятся объектами жестоких репрессий со стороны режима. Журналист “Радио Свободная Европа/Радио Свобода” Игорь Лосик был приговорен к 15 годам, а журналистка “Белсата” Екатерина Андреева – к восьми годам просто за то, что они сообщали о жестокости режима аудиторией в Беларуси и за ее пределами. Беларусь также продолжает проводить акты транснациональных репрессий, преследуя журналистов, активистов и спортсменов за пределами своей территории.

Список грубых нарушений, совершаемых режимом Лукашенко, становится всё длиннее и длиннее. Режим нагло поставил под угрозу гражданскую авиацию, заставив гражданский авиалайнер совершить посадку с единственной целью захватить блогера. Режим заманивал мигрантов в Беларусь, а затем заставлял их пересекать границу для оказания давления на соседей Беларуси из Евросоюза. И режим бросил вызов воле белорусского народа, открыто содействуя неспровоцированному и неоправданному вторжению России

в Украину. Предоставив в распоряжение России белорусское воздушное пространство, территорию и военную инфраструктуру, Лукашенко стремился сохранить свое личное будущее, рискуя будущим своей страны.

В ответ на эти достойные осуждения и безответственные действия Соединенные Штаты тесно координировали свои действия с нашими демократическими союзниками и партнерами для расширения санкций против властей страны и ввода несколько раундов санкций, направленных против режима и его пособников.

После фальсифицированных президентских выборов в Беларуси 2020 года США предприняли шаги по введению визовых ограничений в отношении 297 белорусских граждан за их причастность к политике или действиям, которые подрывают демократические институты или препятствуют переходу к демократии в Беларуси. Среди них – лица, причастные к широкому спектру нарушений прав человека. И в тесном партнерстве с нашими союзниками и партнерами США ввели строгие меры экспортного контроля в отношении ключевых отраслей промышленности Беларуси за то, что они способствовали войне России против Украины. Эти меры экспортного контроля лишают оборонный сектор режима жизненно важных комплектующих, технологий и ноу-хау.

В прошлом месяце Соединенные Штаты объявили о введении визовых ограничений в отношении Николая Карпенкова, Заместителя Министра внутренних дел и Командующего Внутренними войсками, и Дмитрия Балабы, Командира Отряда милиции особого назначения (ОМОН) ГУВД Мингорисполкома, за причастность к грубым нарушениям прав человека, а именно – к произвольному задержанию мирных демонстрантов. Балаба и Карпенков сыграли значительную роль в репрессиях, связанных с фальсифицированными президентскими выборами 9 августа 2020 года, в ходе которых тысячи людей были насильственно задержаны и подвергнуты жестокому обращению и пыткам за осуществление прав человека и основных свобод, в том числе в ходе мирных акций протеста.

Хотя Соединенные Штаты и многие другие страны, представленные в этом зале, настоятельно призывали режим участвовать в организуемом при посредничестве диалоге с оппозицией и гражданским обществом, он продолжает отвергать этот путь. Вместо этого режим продолжает грубо нарушать права собственного народа и подрывать безопасность и суверенитет белорусского государства. США поддерживают народ Беларуси в его стремлении к демократическому, суверенному и процветающему будущему. Для Миссии США при ОБСЕ было честью принять Светлану Тихановскую, лидера белорусских демократических сил, здесь, в Хофбурге, в июне. Мы будем продолжать говорить об ужасных репрессиях, происходящих в Беларуси, взаимодействовать с белорусским гражданским обществом для содействия подотчетности за нарушения прав человека режимом Лукашенко и поддерживать международные усилия по привлечению виновных к ответственности.

###

Этот перевод предоставляется для удобства пользователей, и только оригинальный английский текст следует считать официальным.